MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

- (CONCURSO PUBLICO DE ADMISSAO A0 CURSO DE
| FORMACAO PARA INGRESSO NO CORPO AUXILIAR
| DE PRACAS DA MARINHA / CP-CAP/2015 )

E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO NAO
CIENTIFICA

QUIMICA




1)

3)

Prova )
Profissdo : TECNICO EM QUIMICA

Em cinética quimica, a constante k é definida como constante
de velocidade de reacfo, e sua unidade depende da ordem
total da reaglo. Sendc assim, qual &€ a ordem total de uma

= - . -
reagdo quimica em que o k apresentou comc unidade 8772

(R)
(B)
(C)
(D)
(E)

=W Oo

Assinale a opgdc que representa a proporgdo de compostos que
reagem quando uma mistura contendo um mol de cada um dos
trés dimetilbenzenos ({(orteo, meta e para-xilenc) & tratada
com um mol de cloro na presencga de um dcido de Lewis.

(A} Aproximadamente 100% do o-xileno reage.

(B) Aproximadamente 100% do m-xileno reage.

(C) Aproximadamente 100% do p-xileno reage.

(D) Uma mistura composta por aproximadamente 50% de o-xileno
e 50% de m—xileno reage.

(E) Uma mistura composta por aproximadamente 50% de m-xileno
e 50% de p-xileno reage.

Que vidraria aferida € mais adequada para manipulacidc de
solugdes téxicas e volumes repetidos em grande numero para
anadlises muitiplas?

(A) Bureta de pistdo.

(BY Proveta.

(C) Pipeta de seringa.

(D} Bureta de peso.

(E) Pipeta de transferéncia.
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4) Analise os pares de compostos abaixo e assinale a opgdoc que
apresenta a classificagdo correta, com relagdo ao tipo de

isomeria.
: Br CHa
| HaC cl H CH,
. g
HsC H Br H
H Cl
OH iﬁa
| - '’ HO
Br Br
- I ’/**’L§L3 H§§A‘C=*”

(A} {I) enantidmercs; (II) isdmeros constibucionais e (ILI)
diasterecisémeros.

| (B) (I)diastereoisdmeros; (II) duas moléculas do mesmoc

i composto e (III) enantidmercs.

{Cy (I} diastereoisdmerocs; (IT) duas moléculas do mesmo
composto e (III) diasterecisdmeros,

(DY (I} enantiémeros; (II) duas mocléculas do mesmc compcsto e
(ITI} enantidneros.

(E) (I) duas moléculas do mesmo composto; (II) enantidmeros e
(ITIT) diasterecisdmeros.

Prova :+ Amarela Concurse : CP-CAP/15
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9) A cromatografia com fase gascsa é uma importante técnica
utilizada na separacdo de gases e substénclas voléiteis.
Sendo assim, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) O método & semelhante & cromatografia liguido-liquido,
exceto pelo fato de a fase liquida mével ser substituida
por uma fase gasocsa mével.

{(B) A cromatografia com fase gasosa desenvolveu-se de tal
mode que hoje & possivel separar misturas complexas
contendo até 200 compoestos muitoe semelhantes.

(C) O gAs de arraste é normalmente hélio, nitrogénio,
hidrogénio ou argénio.

(D) Uma das desvantagens da cromatografia gasosa ¢é a
impossibkilidade da determinacdo gquantitativa de um
componente.

(E) A escolha do detector depende de atores como o nivel de
congentracdo e a natureza dos componentes da mistura.

6) Segqundo Lee {1999), a produgdo mundial de amdnia foi de 110
milhdes de toneladas em 1992. A maior parte foi
sintetizada a partir do processo mundialmente conhecido como
processo de Haber-Bosh. O quimico Fritz Haber descobriu como
combinar gases para sintetizar aménia, recebendo o Prémio
Nobel de Quimica em 1918. J4& o engenheiro quimico Carl Bosh
desenvolveu os eguipamentos necessdrios para a produgdo
industrial de amdénia aproveitando a reagdo de Fritz Haber.
Carl Bosh também recebeu o Prémio Nobel de quimica em 1931
por suas pesdquisas sobre reagdes e altas pressdes.

Assinale a opgdo que contém a reagdo guimica do processo
Haber—-Bosh.

(A) NH,Cl1 + Calor —» NH; + HCL

(B) (NH4) 804 + Calor — ZNH,; + H,S0,
(C) NH,Cl + NaOH — NaCl + NH; + H;0
(D) CaNCN + 3H,0 — 2NH; + CalCoOs

(R} N, + 3H, & 2NH; + Calor

Prova : Amarela Concurso i CP—-CAP/15
Profissao : TECNICO EM QUIMICA

3/21



7}

8)

9)

i0)

Prova
Profi

Um pedaco de elastdémero pesou 2,5g numa balanga cuja
sensibilidade ¢é *0,1lg. Um outro pedago do mesmo elastdmero
registrou o valor de 0,1211g ao ser pesadc em uma balancga
analitica. Sendo assim, calcule a massa total dos dois
corpos nessas condigdes e assinale a opgdo correta.

(&) 2,6q
(B) 2,621lg
(C) 2,6211g
(D) 3,09g
(E) 3,19

Uma determinada substédncia possui H'] = 10 % mol/L. Qual o
pH de uma solugdo aquosa preparada com 10mL dessa substéncia
e Adgua suficiente para completar 100mL?

Dades: log (107t =-1

log {107%]=-2
log {107°1=-3

]

log [107 1=-4

log [107°]=-5

(A)
(B)
{C)
(D)

-~

-

-

-

oo W
[ov 2NN v TN« BN o BN o ]

0 gés dTadgua é uma mistura de gases obtida quando passamos
vapor d'Adgua sobre o coque aquecido ao rubro. Sendo assim,
assinale a opgédc correspondente a mistura gasosa conhecida
como gas d'agua.

(A) Mondxido de carbono (CO) e didxido de carbono (CO,).
(BY Didxido de carbono (CO,) e vapor d'agua (H;0).

(C) Mondxido de carbonoe (CO) e gas hidrogénio (Hy) .

(D) Gas hidrogénio {H,) e vapor d'agua (H,0).

(E} GAs metano (CH,) e gas hidrogénio (H;).

Que volume ocupardoc 25,0g de 0, a 17°C e a uma pressio de
89,0 kPa?

(Ay 15,1 dm

(B} 19,3 dm
(cy 21,2 dm’ Dado: R = 8,314kPa dm’ mol " K7
(D) 45,1 dm’

{E) 53,4 dm

Amarela Concurso : CP-CAP/15
ssdo : TECNICO EM QUIMICA
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1l) Considere a reacdo de decomposicdo do gas bromc elementar
Br, — 2 Br. Assinale a opgdo que apresenta a ordem de reagao

em relagdo ao Brs e a molecularidade da reagdo,
regpectivamente
Ay 1 e 1
(B) 1L e 2
{(Cy 2 e 2
(D) 2 e 1
{(E) 3 1
12) Algumas familias de elementos sdo caracterizadas por nomes,

bem como pele numero do grupo. Sendo assim, assinale a opgao
que corresponde ao nome atribuido aos elementos do Grupo
VITA.

(A) Metails alcalinos.

(B} Metais alcalinos terrosos.
{C} Gases inertes.

(D)} Gases ncbres.

(B} Halogénios.

13) © 4&cido nitrico (HNQ;) & um é&cido amplamente wusado na
indéstria. Assinale a opgdo que NAO corresponde a uma
caracteristica do HNO;.

(3) B um acideo fraco.
(B) Quando exposto & luz, adquire coloragdo castanha devido
a sua decomposigdo em NG,.

(C) Encontra-se totalmente dissociado nos ions 00 e NO;
quando em sclugdc aquosa diluida.

(D) & um excelente oxidante, principalmente gquando
concentrado e quente.

(E) Tem uma participacido de 25% na composigdo da adgua régia
(HNO; + HCl, ambos concentrados).

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
Profissdo : TECNICO EM QUIMICA
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14)

15}

O Al,0,, conhecide como alumina, é o principal componente da
bauxita e pode ser convertide em aluminio metdlico pelo
processc de Hall-Héroult. Sdo exemplos de reagdo envolvendo
] A1203 H

Al,0; + 6HCL — 2Al; + 6CL° + 3H,0
Al,05 + 208 + 3H,0 — 2[Al(OH),1”

Pode—se afirmar que o Al,0, é um 6xido

(A) basico.
(B) Acide.
(C) anfétero.
(D} neutro.
(E) duplo.

Uma reacdo especifica e muito sensivel para identificacgdo do

, 2+ - . s -
ion Cu®’ requer a adigdo de aménia e resulta em uma solugao
azul-escuro. Qual o ion formado responsavel pela cor azul-
escuro?

(A) [CuNH,1*
(B) [Cu (NH;) 4
(C) [Cu(NHs) el
(D) [Cu (¥Hs)s]?"
(F) [Cu(NHj) 1"

]u

Prova : Amarela Concurso : CP—-CAP/15
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16) Coloque F (falsoc) ou V (verdadeiro), nas afirmativas abaixo,
assinalando a seguir a opgao correta.

()
()

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

17) Anal

Com
opcéa

(A}

(B)

(C)

{D)

(E)

Prova
Profissao

Na formagdoc de um precipitado, & necessario considerar
as etapas de nucleacgcdo e o crescimento dos cristais.
Segundo a equagdo de Von Weimarn, guantc maior a
concentracdo dos reagentes, maior o grau de dispersidc e
menor o tamanho das particulas.

Precipitados formados por aglomeracgdo coloidal sao
amorfos e poresos, com enormes Areas superficlais.
K comum, nos procedimentos gravimétricos, deixar o

precipitado repousar na presenga da 4dgua mie, durante um
determinado tempo, antes de ser filtrado.

(VY (V) (V) (V)

(V) (V) (F) (F)
(Vi (V) (F) (V)
(F} (F) (V) (V)
(F} (F) (F) (F)

ise a tabela abaixo.

Potencial Potencial de
de Oxidacgdo|Reagdo do eletrodo Redugdo
5° {V} E® (V)
+0, 763 7n’t + 28 «» Zn -0,763
+0, 44 re’t + 2¢7 «» Fe ~0,44
-0,337 cu’’ + 2¢” «» Cu +0,337

relagdo aos dados contidos na tabela acima, assinale a
o correta.

A andlise dos valores da tabela acima permite afirmar
que o eletrodo de ferro serda corroido ao formar uma

pilha com o zinco.

Uma pilha formada pelos eletrodos FeEFe+2 e culcu®

apresentard a forga eletromotriz de E= +0,777V.

Uma pilha formada pelos eletrodos FeEFe+2 e Zr1§2.n’”2

apresentard a forga eletromotriz de E= -0,323V.

Numa pilha formada pelos eletrodos CujCu’” e Zn|Zn
haverda corrosdo no eletrodo de cobre.

Considerando eletrodos de cada um dos trés metais
disponiveis, o melhor catodo é o formado por eletrcdo de
terro.

+2

Amarela Concurso : CP—-CAP/15
TECNICO EM QUIMICA
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18)

19)

Prova
Profi

Qual o nome da técnica de separagdo que utiliza uma membrana
semipermedvel, a qual ¢é normalmente colocada entre duas
solugdes, contendo concentracgées diferentes de ions
metaliceos em agua?

{A) Liofilizacdo,
(B) Eletrofcrese.
{C) Particgao.

{D) Capilaridade.
(B) Didlise.

Em uma coluna cromatografica, os detectores sfo colocados no
final da coluna para gque possam respeonder a concentragao do
soluto por meio do envio de um sinal que serd processado e
utilizado para compor um cromatograma. Dentre os detectores
estudados e desenvolvides, qual o mais utilizado na
cromatografia gasosa?

Condutividade Térmica ({(DCT).
Captura de Elétrons (DCE).
Tonizagdo de Chama (DIC).
Emissdo Atdmica (DEA).

(A
(B
e
(D
(F) Termoidnicc.

Amarela Concurso : CP-CAP/1S5
ssdo : TECNICO EM QUIMICA
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20)
com

Coloque

V {(verdadeiro} ou F
relagdo & corrosao

{falso) nas afirmativas abaixo,
de metais, assinalando a seqguir a

opgdo correta.

()

()

()

()

(A)
{B)
{C)
(D)
(E)

Prova
Profisséo

A passivagdo de um metal pode ser obtida por meio da
oxldacac ou por polarizagdo anddica.

Uma das formas de atenuar a corrosdc galvanica em
estruturas compostas de materiais metdlicos diferentes é

utilizar o metal catddice para confecgdo das pegas
pequenas e, para as pegas maliores da estrutura, metal
andédico.

A corrosdo eletrolitica pode ser diminuida se o valor da
corrente elétrica de interferéncia for aumentado.

Na zona de respingos, prdxima a faixa de variagdo das
marés, a agdo corrosiva é mais acentuada devido a
diversos fatores, dentre eles a salinidade da agua do

mar e a agdo mecidnica das ondas.

(V) (V) (V) (F)
(V) () (F) (V)
(F) (V) {F) (V)
(F) (F) (V) (V)
(V) (V) {F) (V)
Amarela Concurso CP-CAP/15
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21} Com

relacdo a limpeza de superficies metdlicas e protegéo

contra a corrosdo, analise as afirmativas abaixo.

IT

ITI-

IV

Uma das vantagens da decapagem alcalina, em
relacéao a decapagem acida das superficies
metdlicas, ¢ gue n&o héd possibilidade de fragilizagéo
por hidrogénio.

0 Jjateamento abrasivo, apesar de ser um Pprocesso
ocneroso para preparc de superficies metdlicas, é um
método sequro para pecgas de segdes reduzidas e

dimensdes rigorosas.

No processo de galvanizacdo, o ago é revestido por uma

camada de zinco através da imersdo do metal em banho de
zinco fundido,

A eletrodeposicgdc proporcicna uma camada protetora
bastante fina e livre de imperfeigdes, sende, portanto,
recomendada para aplicagdo de revestimentos caros como
ouro & prata.

Um processo frequente para protecdo do aluminio & a
anodizacdo, através do qual se produz uma camada
protetora de 6xido por meio de oxidagdo eletrolitica.

Assinale a opgdo correta.

BEUaz®

Apenas a afirmativa I estd incorreta.
Apenas a afirmativa II estd incorreta.
Apenas as afirmativas I e II estdo incorretas.
Apenas as afirmativas II e IV estdo incorretas.
Apenas as afirmativas III e V estdo incorretas,.

22) Calcule a solubilidade do cloreto de cobre (I), em g/L,
considerando  que seu produto de sclubilidade & 1,7 x 107’

-1, 2 \ . -
(mol L ") e, a seguir, assinale a opgdo correta.

(A}
(B)
(C)
(B)
(E)

Prova

o ~1 &y s Lo

-

107
107
107 Dado: Massa molecular relativa de CuCl = 99
107
107

~

-

W N
A

Amarela Concurso : CP—-CAP/1S
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23) Correlacione os isémercs de Cgl,y; ilustrados a nomenclatura
IUPAC, e assinale a opgdo correta.

R A /i\vf\\ ’/\T/m&

S e

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

ISOMEROS NOMENCLATURA IUPAC

} n-hexano

) 2,3-dimetilbutano
) 2-metilpentano

) 3-metilpentano

)

(
(
- IT — - ITT — |
(
{ 2,2-dimetilbutano

iv - -V -

(I) (IV) (II) (ITI) (V)
() {IVY (ITIL) (IT) (V)
(ITTI) (IV) (I) (II) (V)
(1) (V) {II) (IIX) (IV)
{(T) (V) (III) (II) (IV)

24) Algumas regras devem ser consideradas para o trabalho com
balanca analitica. Com relagac a essas regras, segundo
Baccan et al. (2001), assinale a opgdo correta.

(A)
(B)

(C)
(D)
(E)

Tocar com as mdos os objetos a serem pesados.

Colocar os reagentes diretamente sobre os pratos da
balancga.

Deixar as laterals da cimara de pesagem abertas.

Pesar todo ocbjeto & temperatura ambiente.

Colocar ou retirar objetos do prate de uma balanga com
ela destravada.

25) gQuando um metal M é colocado em uma solugido gue contém seu

ion

(&)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profissdo

M™, um potencial de eletrodo é dado pela equagdo de

Planck.
Junkers.
Hess.
Rio—-Savart.
Nernst.

Amarela Concurso : CP-CAP/15
TECNICO EM QUIMICA
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26) Com relacido & corrosdo associada a solicitag¢des mecénicas,
assinale a opc¢8o INCORRETA.

(A) A corrosdo sob fadiga atinge um metal submetido a
tensdes varidvels em melc corrosivo.

(B} A degradacdo da superficie ocasionada pelo impacto de
particulas, de goticulas, de um jato cu da agdo de um
escoamento turbulento caracteriza a corrosioc—erosao.

(CYy A fragilizacdo pelo hidrogénio ocorre quando o metal,
tensionado, €& submetido a uma atmosfera com grande

concentracio de hidrogénio, causando desgaste
superficial do metal e posterior ruptura.
(D) A superficie metdliica em regides submetidas ]

corrosdo—cavitacdo apresenta um aspecto martelado.

(E) Para que acontega a corrosao sob atrito, duas condicdes
si&o necessdarias: a primeira €& que duas superficies
estejam em contato; e a segunda é gue a interface do
metal esteja sujeita a carga.

27) Com relacao as reacgdes de substituigdo nucleofilica,
assinale a opgdo correta.

(A) A velocidade de uma reacgdo Syl é diretamente afetada
pela concentrag¢do do nucledfilo.

(B Sao considerados bons grupos abandonadores aqueles que
produzem moléculas ou ions mais estdvels, depois de sua

| separacdo, como a agua e o8 alcoois.

| (C) Ocorre a inversdo de configuragdo do carbono que sofre a

) substitulcdo na reagdoc Syl.

} (D) Um substrato tercidric tem maior facilidade de reagir

! por mecanismos Sy2 do que por um mecanismo Syl.

(E) O mecanismo Sy2 ocorre preferencialmente em compostos
orgidnicos capazes de formar carbocdtions relativamente
estaveis.

Prova : Amarecla Concurso : CP-CAP/15
Profissdc : TECNICO EM QUIMICA
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28} Assinale a opgdo correta com relagdo aos compostos amina.

(A) A etilamina apresenta cardter bédsico menor que o da
aménia devido & capacidade do grupo alquila de ceder
elétron.

(B} A trifenilamina é representada pela férmula C,,H,;N.

(C) Em fungdo do comportamento do grupo metila, pode-se
supor gque a CH3NH, apresenta menor basicidade que a
{CH3) sN.

(D) As aminas aromaticas s&o mals basicas que as aminas nac-
aromdticas correspondentes devido ao efeito repulsor de
elétrons do grupo fenila.

(E) A dimetilamina €& mais basica gue a etilamina devido a
malor proximidade dos radicais metilas ac nitrogénio.

29) BAnalise as figuras abaixo.

AT )\* (I1) /QLC\I-EJ\ (111))\*
+ X > 11
PP

+

Com base nas figuras acima, assinale a opgdc que indica a
ordem decrescente de estabilidade dos carbocations, ou
seja, do mais estdvel para o menos estavel.

(A} II, I, IV, Ve III
(8) Iv, II, I, Ve III
(¢) IV, II, V, I e III
(D) II, IV, I, V e III

(E) I, III, V, IV e II

Prova ¢ Amarela Concursc : CP-CAP/15
Profissio ; TECNICO EM QUIMICA
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30)  Um técnico em quimica necessita preparar 250 em’ de uma
solucdo 1M de hidréxide de sdédio (NaOH). Quantos gramas de
NaOH sdo necessdrios para o preparo desta solugdo?

(A) 359
(B) 25g
(C} 209
(D} 13g
(E) 10g

31) Em uma solucdoc desconhecida, a adigdo de &cido cloridrico
diluido formou um precipitado branco. Assinale a opgdo gue
corresponde ao ion presente nessa solugdo.

(A) Bi’”"
(B) ng+
(cy cu®
(o) cr*
(F} Pb*'
32) 0 nitreto de litio pode ser produzido a partir da seguinte
reacac:
6 Li(s) + NZ(g) —> 2 Li3N(S]
A velccidade da reacido de desaparecimento do N, é guantas
vezes a velocidade de feormagido do LiaN?
() 1/6
{B) 1/3
(C) 1/2
(D) 2
(B) 3

33) Determine o pH de uma solugdo 0,005M de Ba(OH),, sabendo que
esse hidréxido pode ser considerado totalmente dissociado em
scolucdo, e assinale a opgdo correta.

(3) 10 Dados: Kw = [H,0'1[0H] = 107"
(B) 12 Ba (OH) 25y — Ba " (agy + 20H (aq)
(Cy 14
(ny 16
(B) 18
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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34) Assinale a opgdo gue apresenta gqual a expressido para a
constante de equilibrio da reagdc 2 Ny t+ 30 o 2NyOiy.

(&) Kc = [N,051% / [Nz17 [0,1°

| (B) Ke = [N,1% [0,]1° / [N,041°
(C) Ko = [N;17 [0,1°
(D) Kc = [Np] [0;1° / [N,0417

(E) Kc = 2[N;1° [0,] / 2 [N,04]

35) Com relacdo aos conceitos fundamentais da termodinamica,
coloque V (verdadeiro) ou F (falsc) nas afirmativas abaixo
e, a seguir, assinale a opgao correta.

( ) Umn sistema aberto troca matéria e energia com sua
vizinhanga.

( ) Um sistema fechado trocca apenas energia com sua
vizinhanga.

( ) Um sistema isoclado ndo troca material nem energia com
sua vizinhanga.

{ ) O trabalho de expansdo realizado no vacuo € nulo.

{ ) O calor pode ser transferido sem gue haja uma diferenga
de temperatura.

(A} (F) (V) (V) (V) (F)
(B} (V)(F)(F)(V)(F)
(Cy (F) (F) (V) (F) (F
(D} {V)(V)( )(V)(F)
(B} (V) ( V) (V) (V)
36} Assinale a op¢do correta com relagdo Aas separagdes
cromatograficas.

(A) As fases mével e estaclondria sdo escolhidas de modo
que os componentes da amostra se distribuam entre essas
duas fases em varios graus.

(B) A cromatografia gasosa estd restrita a procedimentc em
papel.

(C) © cromatograma é util somente para a analise
gqualitativa.

(D) Na cromatografia planar, a fase estacionaria é mantida
dentro de um tubko estreito.

(E) A cromatografia liquida pode ser realizada somente em
superficies planares,

Prova - Amarela Concurso ¢ CP-CAP/15
Profissdo : TECNICO EM QUIMICA
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37)

38)

Prova
Profi

Analise as afirmativas abaixo.

Sédic e Potassio sdo elementos do grupo 1 da tabela
periédica e possuem as seguintes caracteristicas:

I - sao excelentes condutores de eletricidade;

IT - s&0 metais moles e altamente reativos; e

III- possuem na camada eletrénica mais externa dois elétrons
fortemente ligados ao nlcleo atdmico.

Assinale a opgdo correta.

(A} Apenas a afirmativa I estd correta.

(B) Apenas a afirmativa IT esta correta.

(C) Apenas a afirmativa III estd correta.

(D) Apenas as afirmativas I e II estdoc corretas.
(E) As afirmativas I, II e III estdc corretas,

Lela o texto a segulr.

L velocidade de uma reagdo guimica a uma temperatura
constante & proporcional ao produto das concentragdes das
substincias reagentes.

A definicdo acima & atribuida & lei

(&) da agdo das massas.

(B) de diluigdo de Ostwald.

(C) de Lambert Beer.

(D) dos reagentes e produtos.

(E) da proporcicnalidade das substéancias.
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39} Assinale a opcdo INCORRETA com relagdo aos conceitos
fundamentals da eletroquimica,

(A) As meias-reacgdes expressam as duas contribuicdes
{oxidacdo e reducdo) de uma reacgao redox completa.

(B) A equacdoc quimica de uma meia-reagdo de redugdo
adicicnada & de uma meia-reacdo de oxidagdo para dar a

} equacdo quimica balanceada da reagdo redox total.
‘ (C} A variacdo do potencial de uma célula com a composigéoc &
expressa pela equacgdo de Nernst.

(DY O potencial padrdo de um eletrocdo é o potencial padréo
de uma c¢élula em gque o eletrodo & esquerda do diagrama
de célula € o eletrodo de hidrogénio.

. (E) Em wuma célula galvénica, uma reacdo quimica esponténea
@ retira elétrons da célula através do anodo, o sitio de
f oxidacdo, e os libera no catedo, o sitio de redugao.

[0S

40) Determine a absorbdncia de wuma solugdo que apresenta uma
porcentagem de trasmiténcia igual a 1,00% e, a seguir,
assinale a opgdo correta.

j (A)

1
(B) 2
(C) 3
(D) 4
(B) 5
41y Um cilindro contendo wuma mistura gasosa absorve 500 kJ de

calor ac mesmo tempo gque ¢ pistdo realiza 600 kJ de trabalho
sobre a mistura gasosa por meio de uma compressdc. Qual a
variagdo de energia interna da mistura gascsa durante esse

processo?

(A) 1100 kJ
{B) 600 kJ
(Cy 100 kJ
(D) -100 kJ

(B) -1100 kJ

Prova : Amarecla Concursc : CP-CAP/15
Profissdo : TECNICO EM QUIMICA

17/21



42) Quantos gramas de Ni estdo contidos em 3 moles de Ni?

(&) 185,3
(B 176,1
(Cy 163,4
(DY 1%5,5
() 150,3
43} Qual dos componentes abaixo NAO faz parte de um cromatdgrafo
gasoso®?
{A) Cilindro de alta pressdo.
(B} Detector.
{C) Injetor.
D) Coluna cromatcgréafica.
{E) Eletrodo.
44) Assinale a opgdo que descreve corretamente as

caracteristicas da protecdo catddica, muito utilizada para
minimizar a corrosdo em tubulagdes enterradas.

(&)

(B)
{C)

(E)

Prova
Profissédo

Necessiba gque sejam realizadas inspegdes constantes para
verificar a efetividade do controle da corrosic, uma vez
que ndo se pode realizar o acompanhamento visual das
instalagdes.

E ineficaz quando utilizada em tubulagdes revestidas.
Consiste em eliminar artificialmente as areas catddicas
da superficie do metal, extinguindoc o fluxo de corrente
elétrica anodo/catodo.

Quando obtida por meio da instalagdo de anodos de
sacrificio, consiste em ligar a tubulacgdoc enterrada a um
metal com menor potencial de redugéo. '

Quando cbtida por corrente impressa, implica no
fornecimento de fluxo de corrente elétrica
alternada ao sistema, bem como instalacéoe de ancdos
inertes.
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45}

46)

Prova
Profi

0 didxido de nitrogénio pode ser produzido por meio da
oxidagdo do éxido nitrico, conforme a seguinte reagdo:

ZNO((;) + OZ(q} — 2N02(g) AH = 7

Qual o valor da entalpia padrdo da reacdo acima?

(A) —-246,9 kJ Dados:
(B) “‘“114,1 kJ Nz{g) + OZ(g) — ZNO(g) AH = +180r5 kd
(C) +66,4 kJ Nyigy + 202 = 2NOz( AH = +66,4 kJ

{D) +114,1 kJ
(E) +246,9 kJ

C fésforo branco ¢ uma das formas alotrédpicas do fésforo e
foi wusado durante a Primeira e a Segunda Guerras Mundiais
como  componente de munigido incendidria capaz de causar
terriveis queimaduras e problemas respiratdrios.

Assinale a caracteristica abaixo referente ao fdésforo
branco.

) B um liguido & temperatura ambiente,

) N3o reage espontaneamente com o ar,

) B encontrado na forma de molécuias Pg.

) Forma fésforo vermelho guando aquecido a cerca de 250°C
na presenga de luz.

{(E) Armazenad—-lo sob a Agua €& um erro, pols ele reage

viclentamente com &gua.
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47)

48)

Prova
Profi

Analise as afirmativas abaixc sobre analise titrimétrica.

I - En titrimetria, alguns produtos quimicos sdo
frequentemente usados em determinadas concentracgdes
como solugdes de referéncia. Essas substidncias séo
conhecidas como padrdes primarios ou padroes
secundarios.

IT - Um padrdo secundario & um composto que poede ser usado

nas padronizagdes e cujo teor de substéncia ativa fol
determinado por comparacgdo contra um outro padrdo
secundario,

III- Em wuma titulagdo espectrofotométrica, o ponto final é
avaliado a partir de dados de absorbincia da solugao.
Comc as titulagdes egspectrofotométricas sdo feitas em
frascos nos guais o¢ caminho 6tico & constante, a

)

abscrbincia € inversamente proporcional a concentragio,

IV — Em uma titulagdo potenciométrica, um dos eletrodos deve
permanecer em potencial constante ndo necessariamente
conhecido. O cutre eletrodo, que indica as mudangas de

concentragdo iénica, deve ter resposta rapida.
Assinale a opgdo correta.

(A} Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.

{B) Apenas as afirmativas I , 111 e IV sdo verdadeiras.
{C) Apenas as afirmativas III e IV s&o verdadeiras.

(D) Apenas as aflirmativas IT e III sdc verdadeiras.

{E) Apenas as afirmativas I e IV sao verdadeiras.

0 dissulfeto de carbono (CS;) pode ser preparadce a partir do
coque e do enxofre elementar de acordo com a reagdo abaixo:

4C(3) + Sgsy - 4 CSz1y AH = + 358,8 kJ

Se o calor absorvide durante a reagac foi de 3588 kJ,
guantos mols de CS, foram produzidos?

{(A) 10
{B) 490
{C) 80
{D) 100
{E) 400
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49) Correlacione o8 termos referentes as separagdes

cromatograficas a suas definigdes e assinale a opgao
correta.
5 TERMOS DEFINICOES
E I - Eluigdo { ) B o tempo compreendido entre
E duas andlises cromatograficas
5 sucessivas.
IT - Fase Mdovel ()YE a Lavagem de uma espécie

através da coluna por adigéaoe
continua de novos volumes de

salvente,

ITI- Fase Estacionaria ( ) & imiscivel, fixa e colocada na
coluna ou em uma superficie
sdlida.

IV - Tempo de Retengéo () E o tempo, apds a injegdc da

amostra, que o pico do analito
leva para atingir o detector.

{ ) Transporta a amostra e pode ser

gas, liquido ou um fluido
supercriticeo.
(A) (=) {I) (IIT) (IT) (IV)
(B) (IV)(II) (I) (=) {III)
(C)y (=) (ILII) (1I) (IV) (I)
; (D) {(IV) (II) (III) (=) (I)
w (E) (=) (I) (III) (IV) (IT)
50) Como é chamada a resisténcia de uma solugdo a mudancas da
concentragao de fons hidrogénio, quando a ela sao

adicicnadas pequenas quantidades de &cido ou bkase?

(A) Efeito higroscdpico.
(B) Efeitc sclucac.
(C) Efeito reativo.
(D) Efeitc tampdo.
(E) Efeito do fon comum.
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